
ΘΕΩΡΙΑ ΣΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΛΥΣΕΙΣ 2ΗΣ ΣΕΙΡΑΣ ΑΣΚΗΣΕΩΝ 

 

1.  

a.                   
 

  
  ,  

γιατί το ολοκλήρωμα είναι από -2 εως 1, δηλ. δεν υπάρχει t=3 

όπου το δ(t-3) θα έδινε μη μηδενικό αποτέλεσμα στο ολοκλήρωμα. 

b.                           
 

 
   , 

γιατί το ολοκλήρωμα είναι από 1 εως 7, δηλ. υπάρχει t=3 

c.                      
 

  
     

    

 
      

   

 
 , 

γιατί η cos είναι άρτια δηλ.                και συνιμήτονο 

περιττού πολλαπλάσιου της π/2 είναι 0. Τέλος ίσχυει ότι και στο 

b. 

 

2. Να βρείτε εάν τα παρακάτω συστήματα είναι γραμμικά, χρονικά 

αμετάβλητα, αιτιατά. 

a.              

                                                     

                

Άρα είναι μη γραμμικό. 

Για               έχουμε έξοδο                  

Για         έχουμε                       

Άρα είναι χρονικά αμετάβλητο. 

Η έξοδος             δεν εξαρτάται από μελλοντικές τιμές της 

εισόδου, άρα είναι αιτιατό. 

 

 

 



b.                  

 

c.                   

 

 



d.             

 

3.  

Εικόνα 1 

Αρχικά εκφράζουμε τα σήματα με μορφή συνάρτησης. 

 

Στη συνέχεια, και με βάση τον ορισμό, έχουμε: 



 

Επομένως μπορούμε να εκφράσουμε το y(t) ως εξής: 

 

Το οποίο φαίνεται στην εικόνα 2. 

 

Εικόνα 2 



4.    

   

 



 



 



 

 

 

 

 



5.       
 

 
        

     

     
 =>       

 

 
        

     

  
   

 

 
        

     

  
 

=>       
 

 
          

 

 
    

 

 
          

 

 
  

       
 

 
      

 

 
      

 

 
                 

Άρα έχουμε ότι: 

     
 

 
      

 

 
      

 

 
      

 
  

                 
    

      
   

 

Είναι φανερό ότι        για t<0, άρα το σύστημα είναι μη αιτιατό. 

6.      a.      ↔ 
     

 
 

b.           ↔
 

 
         

 

 
         

 Από a  και b προκύπτει ότι: 

      
     

  
       

 



7.    

 



 



 



 

 


